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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Финалният доклад-отчет на Интегриран план за градско възстановяване и 

развитие на град Хасково за периода 2014-2020 г. (ИПГВР) е изготвен в съответствие с  

Методическите насоки за разработване и прилагане на интегрирани планове за градско 

възстановяване и развитие (изменение от 14.03.2019 г.).  

Финално отчитане на ИПГВР се извършва през втората половина на 2020 г., в края 

на периода на действие на  ИПГВР 2014-2020, съгласно т. 5 от Методическите насоки за 

разработване и прилагане на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 

(изменение от 14.03.2019 г.). Със Заповед № РД-02-36-340 от 13.03.2019 г. на Министъра 

на регионалното развитие и благоустройството се допълва нов раздел, описващ 

процедурите и начина на финално отчитане.  

С оглед необходимостта от извършване на анализи, оценки, отчети и одити на 

прилагания в периода 2014-2020 година подход за подкрепа на интегрираното градско 

развитие, е необходимо всяка от 39-те общини-бенефициенти по Приоритетна ос 1 на 

ОПРР 2014-2020 да разработи финален отчет за изпълнението на плана си за градско 

възстановяване и развитие. 

 Актуализирана матрица – бюджет за проектите в зоните за въздействие и за 

проектите за функционални връзки, с включени проекти/ проектни идеи, които са 

идентифицирани към момента на финално отчитане и които не са включени в 

матрицата – бюджет:  

 Всички проектни идеи, които общината е включила в процеса по 

актуализиране и допълване на инвестиционната си програма по 

Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие“ на ОПРР 

2014-2020; 

 Други нови проекти/ проектни идеи, които са идентифицирани след 

одобрението/ изменението на ИПГВР до момента на финалното отчитане, 

които допринасят за изпълнението на целите и приоритетите на ИПГВР. 

 Отчитане на индикаторите за наблюдение на изпълнението на плана като цяло и 

информация за степента на постигане на целевите им стойности към края на 

периода; 

 Преглед на постигнатия напредък в изпълнението на плана като цяло и 

информация за степента на постигане на стратегията, приоритетите и целите на 

плана; 

 Информация за идентифицираните проблемни области и ограничители на 

развитието на местно ниво, попречили на изпълнението на ИПГВР. 

Финалният доклад – отчет се одобрява от Кмета на общината и се представя за 

информация пред Общински съвет - Хасково. 
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І. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ  

 

Изготвянето на Финалния доклад-отчет на ИПГВР се базира на указанията и 

насоките в Методическите насоки. За Разработването на документа е използвана  

следната последователност:  

 Документално проучване, набиране и селектиране на данни и информация 

за целите на оценката. 

 Обработване, обобщение, анализ и оценка на количествени и качествени 

данни; 

 Изготвяне на Финалния доклад-отчет на ИПГВР 2014-2020 на град 

Хасково. 

ИПГВР на град Хасково е разработен в рамките на проект BG161PO001/1.4-

07/2010/025 „Интегриран план за градско възстановяване и развитие на гр. Хасково”, 

осъществен с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Регионално развитие”. 

Планът е одобрен с Решение 509 от протокол № 28/06.12.2013 на Общински съвет - 

Хасково. 

 ИПГВР е основен документ за развитието на град Хасково, който в голяма степен 

определя възможностите за ползване на средствата от Оперативните програми 2014-

2020. Планът е стратегически документ за пространствена и времева координация, 

стратегически цели, приоритети, конкретни мерки и проекти, насочени към подобряване 

условията на живот и икономическа среда на територията на града. 

Община Хасково има изградена организационна система за реализиране на 

проектите, включени в ИПГВР. Системата се състои от:  

1) Екип за изпълнение на Инвестиционната програма; 

2) Проектни екипи. 

Екипът за изпълнение на Инвестиционната програма осъществява постоянен 

мониторинг върху изпълнението на проектните дейности и следи за постигането на 

заложените индикатори по проектите при непрекъсната комуникация с проектните 

екипи. Извършва се редовен преглед на постигнатия напредък в изпълнението на 

индикаторите и се разглеждат резултатите от изпълнението им, като се вземат под 

внимание конкретните източници на информация за проследяване на определените 

ключови индикатори, методите за събиране на информация, както и периодичността на 

събирането й за всеки един от дефинираните индикатори. Източниците на информация 

са достоверни и предоставят данни, позволяващи проследяване на изпълнението на 

конкретни дейности и постигане на дефинираните резултати. При изпълнението на 

проектите се събира, съхранява и използва информация, която служи за оценка на 

различни нива. Мониторингът включва изследване на базисната изходна ситуация и 

проследяване във времето на промените, до които довеждат интервенциите в резултат на 

извършените дейности по проектите. 

Екипите за изпълнение на всеки проект се сформират след сключване на Договор 

за предоставяне на БФП. 
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В Общинската администрация, за управление, наблюдение и оценка на 

реализацията на ИПГВР – Хасково е прилаган механизма за проследяване и мониторинг 

на заложените индикатори по Инвестиционната програма и индикатори на ИПГВР, по 

Споразумението за реализация на инвестиционната програма от 01.03.2016 г. по 

процедура BG16RFOP001-1.040 „Изпълнение на Интегрирани планове за градско 

възстановяване и развитие 2014-2020 – Инвестиционни програми“. Екипът на 

Инвестиционната програма включва 3-ма експерти от Община Хасково, чиито основни 

задължения са свързани с организиране и координиране на процеса по изпълнение на 

проектните предложения, част от Инвестиционната програма, както и с подготовка на 

искания за промяна. Екипът включва ръководител, финансист и експерт мониторинг, 

съгласно издадена заповед на кмета на Община Хасково. 

Подходът за изпълнение на проекти от Общината е съобразен с осигуреното 

финансиране на проекти/обекти от ИПГВР, които са включени в Инвестиционната 

програма. В съответствие с чл. 7 от Регламент (ЕС) №1301/2013,  Управляващият орган 

на ОП „Региони в растеж“ 2014-2020 г. има сключено Споразумение с Община Хасково 

за делегиране на функции по оценка и избор на проекти за финансиране по Приоритетна 

ос 1 на ОПРР. Междинното звено извършва оценка и избор на проекти за изпълнение на 

стратегията за устойчиво градско развитие. За целите на изпълнението на дейностите за 

устойчиво градско развитие, Общината е разработила Инвестиционна програма, която 

включва единствено мерките от Интегрирания план за градско възстановяване и 

развитие, които се осъществяват от Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско 

развитие“ на ОПРР 2014-2020 г. Общината изпълнява едновременно ролята на конкретен 

бенефициент и междинно звено по Приоритетна ос 1 на ОПРР. В тази си функция 

гарантира подходящо разпределение на функциите и отговорностите, с цел 

предотвратяване на потенциален конфликт на интереси при извършване на оценка и 

избор на проекти, по смисъла на Споразумението с УО на ОПРР. 

Прилагането на интегриран подход за планиране на стратегическата част на 

ИПГВР на гр. Хасково и на програмата за негова реализация е предпоставка за ефективно 

управление на взаимносвързани фактори на растежа, въз основа на местните специфични 

предимства и предизвикателства. Те съответстват на националните и европейски 

стратегически документи за интегрирано развитие на градовете и са двигател за развитие 

на региона, както и са свързани и взаимно подкрепящи се. 

 

1.1. Зони за въздействие 

 

На етап разработване на ИПГВР е определена визия за развитието на града: 

„Хасково – зеленият град на България, стратегически разположен на пътя между Европа 

и Азия, туристически и културно привлекателен, проспериращ икономически, с 

отговорност към бизнеса, с грижа към хората, с уважение към традициите и достойно 

бъдеще за всички!“ 

Съгласно „Методическите насоки за разработване и прилагане на Интегрирани 

планове за градско възстановяване и развитие“, ИПГВР се изработва за части от града, 

т.нар. „зони за въздействие“, който обособяват градски територии с определено основно 
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функционално предназначение, със сходни характеристики и състояние на физическата 

среда, социална и етническа структура на населението и др.  

С ИПГВР на град Хасково са определени три вида зони за въздействие, 

включващи признаците за интегрираност, които трябва да ги характеризират и в които 

са обследвани проблемите за развитие на съответните територии. Зоните за въздействие 

от ИПГВР-гр. Хасково са одобрени с Решение 281 от протокол № 13/17.10.2012 на 

Общински съвет - Хасково.  

 

 

 Зона с преобладаващ социален характер - включва квартали: ЖК ”Бадема”, кв.  

Кенана, кв. Куба, ЖК „Орфей”, кв. Орфей 3, кв. „Възраждане“, кв. Република и 

кв. Изгрев в граници, съгласно действащите ПУП-ове. Обща площ – 672,8 ха. 

 

 

 

Карта-схема: Зона с преобладаващ социален характер 

       

 
 

 

 

 Зона с публични функции и висока обществена значимост – включва 

Централната част на гр. Хасково и терените на бившите Военни имоти в граници: 

ул. Ком, бул. Васил Левски, ул. Дунав, ул. Ген. Колев, ул. Узунджово, ул. Стефан 

Стамболов, ул. Единство, ул. Мир, бул. България, ул. Спорт, ул. Вихър, ул. Буря, 

ул. Бузлуджа, ул. Стефан Караджа, ул. Драгоман, ул. Александър Тенев, ул. 

Панорама, ул. Есперанто, ул. Иван Вазов, ул. Цар Освободител, ул. Константин 

Фотинов, ул. Св.св. Кирил и Методий, ул. Средна гора, ул. Георги Кирков, ул. 

Дунав, бул. Раковски. Обща площ -172,4 ха.; 
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Карта-схема: Зона с публични функции и висока обществена значимост 

 

                       
 

 Зона с потенциал за икономическо развитие - включва Източната индустриална 

зона на гр. Хасково в граници: Обща площ – 242,57ха.  

 

Карта-схема: Зона с потенциал за икономическо развитие 

            
 

Изборът на зоните за въздействие се базира на проведен целеви и проблемен 

анализ на ситуацията в социално икономически и екологичен план и по отношение на 

осигуреността на територията, с действащи устройствени планове и схеми.  

Зоната с преобладаващ социален характер е определена на база регистрирано 

високо ниво на бедност и изолация, на продължителна безработица и ниски демографски 

показатели. В зоната е включен кв. „Република”, в който има най-голяма концентрация 
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на представители на ромската общност. Голяма част от обществените сгради все още не 

са били достъпни за хората с увреждания. В училищата, детските площадки и местата за 

отдих е имало необходимост да бъдат създадени условия за хора с увреждания. За зоната 

са характерни панелните и стоманобетонните конструкции на жилищните сгради (в 

кварталите „Република”, „Бадема”, „Орфей”), които се обитават от голям процент от 

населението. В тези квартали са отчетени и най-лоши физически и икономически 

параметри на жилищния фонд. До голяма степен проблемите там се дължат на наличието 

на жилищен фонд, разположен в различни типове многофамилни жилищни сгради, 

строени по индустриален способ, с потребност от обновяване. Жилищните сгради са 

строени преди повече от 20 години, не са поддържани, което обуславя лошото им 

състояние. 

Зоната на публични функции с висока обществена значимост има значително по-

висок потенциал за бъдещо икономическо развитие, заради централното си 

местоположение, високата концентрация на образователна и туристическа 

инфраструктура, административни сгради и историческия контекст. В публичната зона 

е изградена търговската мрежа и кооперативния пазар. В зоната на публични функции с 

висока обществена значимост са ситюирани някой от специализираните институции за 

предоставяне на социални услуги към Община Хасково. Голяма част от обществените 

сгради все още не са достъпни за хората с увреждания. В училищата, детските площадки 

и местата за отдих е регистрирана необходимост от създаване на  условия за хора с 

увреждания. 

Територията на Икономическата зона се характеризира с висока концентрация на 

икономически дейности, където основно са развити дейности на преработващата 

промишленост. Развит е предимно малкият и среден бизнес, което от своя страна 

премахва нуждата от големи производствени територии. В зоната са концентрирани 941 

сгради, като по- голямата част от тях имат нужда от прилагане на мерки за енергийна 

ефективност и технологична модернизация на производствените мощности. 

Предприятията в зоната са ситуирани основно по протежението на бул. „Съединение”. 

Имотите в производствените зони са изключително частна собственост и тяхното 

обновяване е  зависимо единствено от възможностите на собствениците 

Зоните за въздействие са определени с Решение на Общински съвет Хасково № 

281 от 17.10.2012 година. Със същото Решение Общински съвет гарантира, че обхвата на 

зоните за въздействие в рамките на Интегрирания план за градско възстановяване и 

развитие на гр. Хасково,  няма да бъде променян за период не по-малък от 10 години след 

приключване на дейностите по проекта. 

 

1.2. Изменение и допълнение на ИПГВР 

 

Съгласно Методическите указания, се допуска изменение на ИПГВР с цел 

включване на допълнителни проекти извън зоните за въздействие за подкрепа на 

функционалните връзки на града с неговата периферия. Изменение на ИПГВР се допуска 

и в случай, че изменението се състои единствено с включване на нови проекти за 

реализиране в определените зони за въздействие. Изменението на стратегическия 
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документ се допуска  през 2015 година или през 2019 година чрез инициативата на кмета 

в зависимост от проявените потребности и идентифициране на нови обекти на 

интервенция. Пред този период Община Хасково не е предприела действия за изменение 

на Интегрирания план за периода 2014-2020 година. 

 

 

1.3. Стратегическа рамка за развитието на град Хасково 

 

За периода на действие на Плана, Община Хасково насочва усилията си с цел 

постигане на определената визия чрез мерки и проекти за осъществяване на цялостната 

стратегическа рамка на ИПГВР. В стратегията на ИПГВР е заложена главната 

стратегическа цел на развитието на град Хасково в периода до 2020 г., а именно: 

Постигане на устойчиво интегрирано развитие на база повишаване равнището на 

жизнената среда, доизграждане на конкурентоспособна икономика и 

информационното общество, стимулиране на социалната интеграция и 

нарастване на жизнения стандарт на населението от община Хасково. 

 

Карта-схема: ИПГВР на град Хасково 

 
 

 

За изпълнението на визията и главната цел в ИПГВР са определени бъдат 

следните приоритети по области на интегрирано планиране: 
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Приоритет 1. Интелигентна и конкурентна икономика и развитие на научно-

изследователска и развойна дейност   Приоритетна област: Икономическо развитие 

Приоритет 2. Висококачествено образование и високи нива на заетост за всички 

групи Приоритетна област: Социална интеграция 

Приоритет 3. Привлекателна и съхранена автентична градска среда и културни 

ценности Приоритетна област: Качествена градска среда 

Приоритет 4. Устойчиво екологично развитие и опазване на местните ресурси 

Приоритетна област: Околна среда 

Приоритет 5. Достъпна среда и усъвършенствана мобилност Приоритетна 

област: Достъпност 

Приоритет 6. Благоприятна бизнес среда и подобряване на публичните услуги 

Приоритетна област: Самоуправление 

 

За постигане на така формулираната главна цел и приоритети са определени 

специфични цели - по една за всяка една от избраните зони за въздействие в обхвата на 

ИПГВР, както следва: 

 

ЗОНА С ПРЕОБЛАДАВАЩ СОЦИАЛЕН ХАРАКТЕР 

Основна цел: Повишаване равнището на жизнената среда чрез нови стандарти на 

градската среда и социалното развитие 

Специфични цели: 

СЦ 1. Повишаване качеството на жизнена и зелена градска среда на жителите;  

СЦ 2. Създаване на благоприятна и устойчива социална среда; 

СЦ 3. Изграждане на достъпна и привлекателна среда за спорт и отдих чрез балансирано 

развитие на териториите около парковете; 

СЦ 4. Подобряване на енергийната ефективност на сградния фонд, отговарящ на 

съвременните стандарти на обитаване при намален разход на енергия; 

СЦ 5. Създаване на успешни общности за социално включване и добро съседство;  

Предвидени мерки за постигане на специфичните цели: 

С1. Съживяване и модернизация на градската среда и жилищните комплекси. Допринася 

за постигане на приоритети 1, 2, 3 и 4.  

 С2. Интеграция на целевите групи и висока заетост. Допринася за постигане на 

приоритет  2 

С3. Повишена мобилност и достъпност. Допринася за постигане на приоритет 2, 4 и 5 

  

ЗОНА НА ПУБЛИЧНИ ФУНКЦИИ С ВИСОКА ОБЩЕСТВЕНА ЗНАЧИМОСТ 

Основна цел: Повишаване равнището на жизнената среда чрез нови стандарти на 

градската среда и социалното развитие 

Специфични цели: 

СЦ 1. Повишаване качеството на жизнена и зелена градска среда на жителите;  

СЦ 2. Създаване на благоприятна и устойчива социална среда; 

СЦ 3. Изграждане на достъпна и привлекателна среда за спорт и отдих чрез балансирано 

развитие на териториите около парковете; 
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СЦ 4. Подобряване на енергийната ефективност на сградния фонд, отговарящ на 

съвременните стандарти на обитаване при намален разход на енергия; 

СЦ 5. Създаване на успешни общности за социално включване и добро съседство; 

Предвидени мерки за постигане на специфичните цели: 

П 1. Обновяване на административна, културна и социална инфраструктура. Допринася 

за постигане на приоритети 2, 3 и 4. 

П 2. Съхранена, достъпна и модернизирана автентична градска среда. Допринася за 

постигане на приоритети 2, 3, 4 и 5. 

П 3. Развитие на научния и административния капацитет и човешките ресурси. 

Допринася за постигане на приоритети 2 и 6. 

 

ЗОНА С ПОТЕНЦИАЛ ЗА ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ 

Основна цел: Повишаване на конкурентоспособността на икономиката чрез осигуряване 

на благоприятна бизнес среда, насърчаване на инвестициите, прилагане на иновативни 

решения и повишаване на ресурсната ефективност.  

Специфични цели: 

СЦ 1. Засилване на конкурентоспособността на местната икономика, чрез изграждане на 

модерни и комплексно устроена индустриална бизнес зона; 

СЦ 2. Стимулиране развитието на икономически ефективен и устойчив производствения 

сектор; 

СЦ 3. Насърчаване внедряването на високи технологии и иновации в местната 

икономика; 

СЦ 4. Привличане и развитие на бизнеса чрез облагородяване на изоставени общински 

или частни сгради и терени; 

СЦ 5. Създаване на публично - частни партньорства и подкрепа на инициативи за 

икономическо развитие и предприемачество; 

СЦ 6. Развитие на образованието, науката и научните изследвания и подобряване на 

връзките им с производството; 

Предвидени мерки за постигане на специфичните цели: 

ИЗ 1. Обновяване на средата и производствената инфраструктура. Допринася за 

постигане на приоритети 1, 4 и 5. 

ИЗ 2. Повишаване квалификацията на работната сила и развитие на предприемачеството 

Допринася за постигане на приоритети 1 и 2. 

ИЗ 3. Икономически прогрес и развитие на иновациите. Допринася за постигане на 

приоритети 1 и 6. 

Избраната стратегия съответства на визията, мисията и специфичните цели на 

ИПГВР. Тя е адаптирана към обкръжаващата среда и е насочена към развитието на 

отделните области на интегрирано планиране. Специфичните цели за всяка зона са 

уникални и задават решение на задълбочаващите се проблеми и наличните потенциали 

за развитие. 

Чрез отделни проекти реализирането на ИПГВР ще изпълни определените цели и 

така ще достигне до осъществяване на планираната визия. Идентифицираните проекти 

са предвидени за изпълнение както в  определените три зони за въздействие на гр. 
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Хасково, така и на територията на цялата община. Това са проектите с общоградско 

значение: 

Проект ОГ-1 Интегриран градски транспорт” и Проект ОГ-2 „Воден цикъл на гр. 

Хасково” 

Стратегическите и специфичните цели в едно с приоритетите са с решаващо 

значение за развитието на град Хасково. Те се реализират чрез изпълнението на 

множество проекти, които са превърнати във възможности и създават общата визия за 

постигане на устойчиво дългосрочно възстановяване и развитие на града и неговите 

жители. С постигане на целите и реализиране на ИПГВР се определя нов подход за 

посрещане на нуждите и стремежите на града и неговите жители.  

Програмата за реализация, като компонент на ИПГВР представлява 

документалното изложение на планирането, финансирането и управлението на 

проектите и дейностите, осигуряващи функционални връзки на градовете и реализирани 

извън определените зони за въздействие.  

 

 

ІІ. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИПГВР 

 

2.1. Източници на финансиране   

 

Интегрираният  план за градско възстановяване и развитие на град Хасково е 

основен документ за развитие на града за периода до 2020 г., който в значителна степен 

осигурява възможност за финансиране със средства от Оперативните програми и други 

финансови инструменти. Източниците за финансиране на проектите, определени в 

ИПГВР на град Хасково са следните: 

 Привлечени средства по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020; 

 Собствени средства за съфинансиране; 

 Изцяло собствени средства; 

 Републикански бюджет; 

 Национални фондове; 

 Други инвестиционни фондове; 

 Частни инвеститори; 

 Дарения. 

 

2.1.1. Инвестиционна програма 

 

Привлечените средства по ОПРР 2014-2020 са в изпълнение на Инвестиционната 

програма на гр. Хасково. На 01.03.2016 год. е сключено споразумение за реализация на 

програмата по процедура BG16RFOP001-1.040 „Изпълнение Интегрирани планове за 

градско възстановяване и развитие 2014-2020 – инвестиционни програми“ между МРРБ, 

УО на ОПРР, ГД ПРР и Община Хасково. 

Инвестиционната програма на град Хасково представлява средносрочен документ 

за реализацията на ИПГВР, разработен за финансовата рамка 2014-2020 г., за изпълнение 

на местните политики за устойчиво градско развитие. С програмата се осъществява 
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естествен и логичен преход между одобрения Интегриран план за градско 

възстановяване и развитие, който е основен стратегически документ за развитието на 

града до 2020 г. и конкретните обекти, които са включени в ИП за които ще се предостави 

безвъзмездна финансова помощ по ОП "Региони в растеж". 

Инвестиционната програма включва списък с индикативни основни обекти, 

индикативни резервни обекти и допълнителни обекти за изпълнение, които са част от 

ИПГВР на град Хасково и са разпределени в зоните за въздействие. За осъществяване 

избора на обекти на интервенция от одобрените от УО на ОПРР обекти в ИПГВР на гр. 

Хасково, които да бъдат включени в Инвестиционната програма за изпълнение, бе 

сформирана Работна група. За работата си Работната група изготви доклад в който бе 

описан процеса по избор на обектите.  

Общият размер на безвъзмездната финансова помощ за Община Хасково за 

изпълнение на индикативния списък с основните проекти, съгласно Приложение №1 от 

Инвестиционната програма, представлява следната индикативна максимална сума: 27 

021 025,58 лв., разпределен по приоритети както следва: 

 

Тематична цел/ инвестиционен приоритет/ група дейности 
Финансов ресурс, 

в лева 

Тематична цел 

4, в т.ч.: 

Подпомагане на преминаването към нисковъглеродна 

икономика във всички сектори 
1 694 444.62 

Инвестиционен 

приоритет 4в 

Предоставяне на подкрепа за енергийната 

ефективност, за интелигентното енергийно 

управление и за използването на възобновяема 

енергия в публичната инфраструктура, включително 

в обществените сгради, и в жилищния сектор 

1 694 444.62 

лева 

Инвестиционен 

приоритет 4д 

Насърчаване на стратегии за нисковъглеродно 

развитие във всички видове територии, по-специално 

градските райони, включително насърчаването на 

устойчива мултимодална градска мобилност и мерки 

за приспособяване и смекчаване, свързани с 

изменението на климата 

0.00  лева 

Тематична цел 

6, в т.ч.:  

Съхраняване и опазване на околната среда и 

насърчаване на ресурсната ефективност 
3 713 697.37 

 

Инвестиционен 

приоритет 6е, в 

т.ч.: 

Предприемане на действия за подобряване на 

градската околна среда, за съживяване на градовете, 

за възобновяване и обеззаразяване на терените за 

вторично застрояване (включително преструктури-

раните зони), намаляване на замърсяването на 

въздуха и насърчаване на мерките за намаляване на 

шума 

3 713 697.37 

лева 

Група дейности  Градска среда 3 713 697.37 

лева 

Група дейности Зони с потенциал за икономическо развитие 0,00 лева 

Тематична цел 

9, в т.ч.: 

Насърчаване на социалното приобщаване, борба с 

бедността и всяка форма на дискриминация 

1 500 000,00 

лева 

Инвестиционен 

приоритет 9а, в 

т.ч.: 

Инвестиране в здравна и социална инфраструктура, 

която допринася за националното, регионалното и 

местното развитие, понижаване на 

неравнопоставеността по отношение на здравния 

статус, насърчаване на социалното приобщаване чрез 

подобряване на достъпа до обществени, културни и 

1 500 000,00 

лева 
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развлекателни услуги и преминаването от служби на 

институционално равнище към служби на местно 

равнище 

Група дейности  Социална инфраструктура 1 500 000,00 

лева 

Група дейности  Културна инфраструктура 0,00 лева 

Тематична цел 

10, в т. ч.: 

Инвестиции в образованието, обучението, 

включително професионално обучение за 

придобиване на умения и ученето през целия живот 

20 112 799,61 

лева 

Инвестиционен 

приоритет 10а 

Инвестиции в образованието, обучението, 

включително професионалното обучение за 

придобиване на умения и ученето през целия живот 

посредством изграждането на образователна 

инфраструктура и на инфраструктура за обучение 

20 112 799,61 

лева 

 

Към отчетния период, изпълнени, приключени  и отчетени са следните проектни 

предложения: 

1. Договор  № BG16RFOP001-1.012-0001-C02, за изпълнение на проект 

„Подобряване на образователната инфраструктура чрез реконструкция/ремонт, 

обновяване и въвеждане на мерки за енергийна ефективност в училища и детски 

градини в град Хасково“. Проектът е от основния списък с обекти Приложение 

№1 към ИП.  Извършените плащания по договора възлизат на БФП 15 546 639,80 

лева 

2. Договор  № BG16RFOP001-1.012-0002-C03, за изпълнение на проект 

„Подобряване на градската среда чрез благоустрояване на междублокови и 

вътрешно-квартални пространства и изграждане на достъпна архитектурна среда 

в град Хасково“. Проектът е от основния списък с обекти Приложение №1 към 

ИП. Извършените плащания по договора възлизат на БФП    2 726 209,01 лв. 

В процес на изпълнение са следните проектни предложения: 

1. Договор  № BG16RFOP001-1.012-0006-C02, за изпълнение на проект „Въвеждане 

на мерки за енергийна ефективност на сграда на Областна администрация 

Хасково“.  Проектът е от основния списък с обекти Приложение №1 към ИП. 

Стойността на проектното предложение което 100%  БФП   е  1 991 419,28 лв.; 

2.  Договор  № BG16RFOP001-1.012-0005-C02, за изпълнение на проект „Въвеждане 

на мерки за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради в град 

Хасково“.  Проектът е от списъка с индикативни допълнителни обекти към ИП. 

Стойността на проектното предложение, което представлява 100%  БФП   е   

516 495.60 лв.; 

3. Договор №BG16RFOP001-1.012-0004-C02, за изпълнение на проект 

„Интегриране на маргинални общества чрез изграждане на социална 

инфраструктура в град Хасково“.  Проектът е от основния списък с обекти 

Приложение №1 към ИП. Стойността на проектното предложение, което 

представлява 100%  БФП   е  2 072 657,76 лв.; 

4. Договор №BG16RFOP001-1.012-0007-C02 за изпълнение на проект 

„Рехабилитация и реконструкция на подход към монумент „Св. Богородица“.  

Проектът е от резервния списък с индикативни обекти Приложение №2 към ИП. 
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Стойността на проектното предложение, което представлява 100%  БФП  е  в 

размер на 1 276 639,08 лв.; 

Проектите ще бъдат приключени в съответствие с подписания договор за БФП до 

2023 година. 

В Инвестиционната програма на Община Хасково са заложени следните 

индикатори за изпълнение: 

 

Индикатор 
Мерна 

единица 

Междинна цел 

2018 г. 
Крайна цел 2023 г. 

Понижаване на годишното 

потребление на първична енергия от 

обществените сгради 

kWh/годишно 0,00  1,039,536.57 

Незастроени площи, създадени или 

рехабилитирани в градските райони 

квадратни 

метри 
15,000.00 50,000.00 

Капацитет на подпомогнатите 

детски заведения или образователна 

инфраструктура 

лица 1,000.00 2,242.00 

Рехабилитирани жилища в градски 

райони 
жилища 0,00 48.00 

Население, ползващо  подобрените 

социални услуги 
лица 0.00 0.00 

Обществени или търговски сгради, 

построени или обновени в градските 

райони 

квадратни 

метри 
0.00 0.00 

 

Индикатор „Понижаване на годишното потребление на първична енергия от 

обществените сгради“ ще бъде изпълнен към 2023 година с изпълнение на проект 

„Въвеждане на мерки за енергийна ефективност на сграда на Областна администрация 

Хасково“; 

Индикатор „Незастроени площи, създадени или рехабилитирани в градските 

райони“ е изпълнен и отчетен с  проект „Подобряване на градската среда чрез 

благоустрояване на междублокови и вътрешно-квартални пространства и изграждане на 

достъпна архитектурна среда в град Хасково“; 

Индикатор „Капацитет на подпомогнатите детски заведения или 

образователна инфраструктура“ е изпълнен и отчетен с проект „Подобряване на 

образователната инфраструктура чрез реконструкция/ремонт, обновяване и въвеждане 

на мерки за енергийна ефективност в училища и детски градини в град Хасково“; 

Индикатор „Рехабилитирани жилища в градски райони“ ще бъде изпълнен към 2023 

година с изпълнение на проект „Интегриране на маргинални общества чрез изграждане 

на социална инфраструктура   в град Хасково“. 

Индивидуалната етапна цел на Община Хасково за 2018 година, заложена в 

Споразумението за изпълнение на Инвестиционната програма е  5 404 204,72 лева и е 

изпълнена на 100% . 
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С изпълнението на проектите ще бъдат постигнати и отчетени всички индикатори 

в Инвестиционната програма на Община Хасково, в съответствие със заложените 

междинни и крайни цели към 2023 година. 

Обектите от списъка с индикативни основни обекти от ИП ще бъдат изпълнени 

на 100%. 

Ще бъде изпълнен един обект от списъка с индикативни резервни обекти и три 

обекта от списъка с допълнителни обекти от 2018 година. 

 

2.1.2 Други източници 

 

Проекти, залегнали в Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на 

гр. Хасково, които са изпълнени и са финансиране и от други оперативни, национални, 

трансгранични програми, републикански бюджет или със собствен капитал: 

1. Реконструкция на вътрешно квартални улици и локални връзки в кв. „Бадема“, кв. 

„Кенана”, ж.к.„Орфей” и кв.„Република”. Дейностите са финансирани от 

републиканския бюджет. 

2. При изпълнение на проект за осигуряване на съвременни социални жилища за 

настаняване на уязвими, малцинствени и социално слаби групи от населението и други 

групи в неравностойно положение има дейности изпълнени преди кандидатстване по 

ОПРР и са заплатени със собствени средства. От общо 4 жилищни сгради, едната изцяло 

е финансирана от Община Хасково, както и грубия строеж на останалите 3 сгради. 

3. Детските градини, реконструирани по ОПРР 2014-2020 са обзаведени със средства от 

общинския бюджет.  

Изпълнени проекти в границите на одобрените зони за въздействие от ИПГВР на 

град Хасково, които допринасят за постигане на целите на  плана, но не са  били част от 

проектите в ИПГВР:  

1. Региони в растеж, Приоритетна ос 2 BG16RFOP001-3.002 - Подкрепа за 

професионалните училища в Република България, проект „Създаване на условия за 

качествено професионално образование чрез подобряване на сградния фонд и 

материалната база на ПГДС „Цар Иван Асен ІІ“, гр. Хасково на стойност 1 399 199, 64 

лв., които са 100% безвъзмездна финансова помощ. 

2. "Ремонт/ реконструкция на читалище "П.Р.Славейков", жк. Орфей" в ИПГВР е 

предвиден да се изпълнява със средства по Приоритетна ос 1 на ОПРР 2014-2020, но е 

изпълнен със средства от местния бюджет за 2015 година на стойност 9 331 лева. 

3. Проект „Шанс в дома“. Подобряване на достъпа до основни социални и здравни услуги 

и постигане на независимост и социална интеграция за хора над 65 г. в невъзможност за 

самообслужване и за хора с увреждане на стойност 500 000 лева.  

4. Проект „Пъстро етно“. Образователна интеграция на учениците от етническите 

малцинства и/или търсещи или получили международна закрила, на стойност 508 522 

лева.  

Изпълнени общоградски проекти в строителните граници на град Хасково, 

финансирани от други оперативни, национални, трансгранични програми, 

републикански бюджет или със собствен капитал, които допринасят за постигане на 

целите на  плана, но не са  били част от проектите в ИПГВР:  
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1. Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020, Приоритетна ос 5 „Подобряване 

качеството на атмосферния въздух“, проект „Подобряване на качеството на атмосферния 

въздух в гр. Хасково, чрез доставка и експлоатация на електрически автобуси за нуждите 

на обществения транспорт“. Стойност на проекта 5 994 800.00 лв., от които 994 800,00 

собствен принос. Проекта се изпълнява в партньорство с ЕООД „Тролейбусен 

транспорт“ –Хасково. Проектът е в процес на изпълнение; 

2. Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020, Приоритетна ос 5 „Подобряване 

качеството на атмосферния въздух“, проект „Актуализиране на Програма за качеството 

на атмосферния въздух на община Хасково“, на стойност 197 101.44 лв-100% 

безвъзмездна финансова помощ. Проектът е приключил. 

3. Национална програма за енергийна ефективност  НПЕЕ, финансирана от националния 

бюджет. За град Хасково има одобрени  и приключили 100 договора за енергийна 

ефективност на многофамилни жилищни сгради на стойност  93 644 469,61лв. Обектите 

са част от зоните с публични и социални функции и извън тях. 
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2.2. Индикатори за наблюдение и оценка на ИПГВР на град Хасково 

 

Таблица  Индикатори за наблюдение на ИПГВР на гр. Хасково  
№ Индикатор мярка Базова стойност Целева стойност Изпълнение Забележка 

ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРИОРИТЕТ 1: „ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ, ИНТЕЛИГЕНТНО ЕНЕРГИЙНО УПРАВЛЕНИЕ И ИЗПОЛЗВАНЕТО НА 

ЕНЕРГИЯ ОТ ВЪЗОБНОВЯЕМИ ИЗТОЧНИЦИ В ПУБЛИЧНИ ИНФРАСТРУКТУРИ, ВКЛЮЧИТЕЛНО В ПУБЛИЧНИЯ СЕКТОР И В ЖИЛИЩНИЯ СЕКТОР“ 

Тематична цел 4: „Подкрепа към преминаването към нисковъглеродна икономика във всички сектори”; 

Специфична цел 1: Повишаване на енергийната ефективност в публичните сгради жилищния сектор 

1 Намаляване на потреблението на крайна и първична 

енергия от обновените административни сгради на 

държавната и общинска администрация и жилищни 

сгради 

kWh н/п 200 000 н/п 

Проектът е в процес на 

изпълнение към момента на 

отчитане.  

2 Брой многофамилни жилищни сгради/блок секции 

с подобрени енергийни характеристики 
брой 0 60 103 

3 обекта по ОПРР ПО1 и 100 

по НПЕЕ 

3 

Брой административни сгради на държавната и 

общинска администрация, с подобрени енергийни 

характеристики 

брой 0 

4 

 

1 

Индикаторът за резултат ще 

бъде изпълнен с 

изпълнението на една 

административна сграда 

4 

Намаляване на потреблението на крайна и 

първична енергия в сградите 
% 0 20 н/п 

Проектът е в процес на 

изпълнение към момента на 

отчитане. Необходимо една 

година след въвеждане в 

експлоатация на обектите да 

се изготвят доклади за 

обследване за ЕЕ, от които 

ще е видно постигнатия 

резултата 
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ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРИОРИТЕТ 2: ДЕЙСТВИЯ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА ГРАДСКАТА ОКОЛНА СРЕДА, ОБНОВЯВАНЕ НА ГРАДОВЕТЕ, ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И 

ПОЧИСТВАНЕ В ТОВА ЧИСЛО, ВЪЗОБНОВЯВАНЕ НА ТЕРЕНИ ЗА ВТОРИЧНО ЗАСТРОЯВАНЕ (ВКЛЮЧИТЕЛНО ЗОНИ ЗА КОНВЕРСИЯ), И НАМАЛЯВАНЕ 

НА ЗАМЪРСЯВАНЕТО НА ВЪЗДУХА И НАСЪРЧАВАНЕ НА МЕРКИ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА ШУМА. 

Тематична цел 6: „Опазване на околната среда и насърчаване на ресурсната ефективност” 

Специфична цел 1: Повишаване на качеството на живот, социално включване, и подобряване на екологичната среда, чрез благоустрояване на физическата среда в 

градовете. 

Специфична цел 2: Подобряване на икономическата активност в градовете, чрез възстановяване на зони с потенциал за 

икономическо развитие. 

1 

Население пряко облагодетелствано от подобрена 

градска среда 
брой 0 60 000 87 013 

Справка от отдел ГРАОН при 

Община Хасково за 

населението по постоянен и 

настоящ адрес в град 

Хасково 

2 

Брой подпомогнати обекти на образователната 

инфраструктура 
брой 0 10 16 

Десет обекта са обновени по 

ОПРР, Приоритетна ос 1, 

един обект по ОПРР, 

Приоритетна ос 3, и пет 

обекта със собствени 

средства 

3 Новопостроени сгради в зоната с икономическо 

значение 
брой 0 2 1 

Съгласно информация от 

ИСУН 

4 Изграждане, рехабилитация и 

реконструкция на улични мрежи 
кв.м. 0 2 000 12 842 

Интервенцията е върху 

съществуваща улична мрежа 

5 Изградени и рехабилитирани зони за обществен 

отдих като паркове, зелени площи, детски 

площадки, междублокови пространства и др 

кв.м. 0 50 000 65376,50 

64 487.50 кв.м. по ОПРР, 

Приоритетна ос 1 и  889 със 

собствени средства 

 

ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРИОРИТЕТ 3: ИНВЕСТИЦИИ В ОБРАЗОВАНИЕТО, УМЕНИЯТА И УЧЕНЕТО ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ 

ПОСРЕДСТВОМ ИЗГРАЖДАНЕТО НА ОБРАЗОВАТЕЛНА ИНФРАСТРУКТУРА И НА ИНФРАСТРУКТУРА ЗА ОБУЧЕНИЕ 
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Специфична цел 1: Намаляване броя на преждевременно отпадналите от училище, чрез инвестиции в образователна инфраструктура в градовете 

 

Брой деца/ученици в подкрепените обекти брой 3500 3800 5 912 

3 242.00 по ОПРР ПО 1, 624 

по ОПРР ПО3,          със 

собствени средства 

 

Брой подпомогнати обекти на образователната 

инфраструктура 
брой 0 10 16 

Десет обекта са обновени по 

ОПРР, Приоритетна ос 1, 

един обект по ОПРР, 

Приоритетна ос 3, и пет 

обекта със собствени 

средства 

 

ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРИОРИТЕТ 4: „ИНВЕСТИРАНЕ В ЗДРАВНА И СОЦИАЛНА ИНФРАСТРУКТУРА, КОЯТО ДОПРИНАСЯ ЗА 

НАЦИОНАЛНОТО, РЕГИОНАЛНОТО И МЕСТНО РАЗВИТИЕ, ПОНИЖАВАНЕ НА НЕРАВНОПОСТАВЕНОСТТА ПО 

ОТНОШЕНИЕ НА ЗДРАВНИЯ СТАТУС, НАСЪРЧАВАНЕ НА СОЦИАЛНОТО ВКЛЮЧВАНЕ ЧРЕЗ ПОДОБРЕН ДОСТЪП ПО 

СОЦИАЛНИ, КУЛТУРНИ И РЕКРЕАЦИОННИ УСЛУГИ И ПРЕМИНАВАНЕ ОТ ИНСТИТУЦИОНАЛНИ УСЛУГИ КЪМ УСЛУГИ 

В ОБЩНОСТТА“ 
Тематична цел: 9 „Насърчаване на социалното приобщаване и борба с бедността” 

Специфична цел 1: Социално приобщаване, чрез инвестиции в социална, спортна и културна инфраструктура в градовете 

 

Брой лица, ползващи се от новоизградените/ 

възстановени социалните жилища 
брой 0 250 53 

От четири жилищни сгради е 

завършена само едната и има 

настанени потребители. 

Другите три са в процес на 

доизграждане по ОПРР ПО 1. 

 

Реконструкция, ремонт, оборудване и обзавеждане 

на културни центрове 
брой 0 2 4 

НЧ“ Заря“, Ч „П.Р. 

Славейков“, Младежки 

център и РБ „Хр. 

Смирненски“ 

 
Новопостроени или възстановени социални 

жилища 
брой 0 4 4 

Един завършен обект и три 

обекта - в процес на 

изпълнение 
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Реконструкция, ремонт, оборудване и обзавеждане 

на спортни центрове 
брой 0 1 2 

Две са приключили, Зала 

„Дружба “ е  в процес на 

изпълнение 

 

ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРИОРИТЕТ 5: „НАСЪРЧАВАНЕ НА НИСКОВЪГЛЕРОДНИ СТРАТЕГИИ ЗА ВСИЧКИ ТИПОВЕ 

ТЕРИТОРИИ, И ОСОБЕНО ГРАДСКИТЕ РАЙОНИ, ВКЛЮЧИТЕЛНО НАСЪРЧАВАНЕ НА УСТОЙЧИВА МУЛТИМОДАЛНА 

ГРАДСКА МОБИЛНОСТ И СМЕКЧАВАНЕ НА СЪОТВЕТНИТЕ АДАПЦИОННИ МЕРКИ 
Тематична цел 4: „Подкрепа за преминаването към нисковъглеродна икономика във всички сектори” 

Специфична цел 1: Подобряване на качеството на въздуха в градовете, чрез подобрена градска мобилност и повишаване дела на електротранспорта. 

 Увеличен дял на електротранспорта от обема на 

градските превози 
% 0 2,5 1 

Данни от транспортно 

проучване, АРП 

 

Намаляване на емисиите на парникови газове в 

СО2 
% 0 2 н/п 

Индикаторът не може да се 

отчете към референтния 

период. Не е приключил 

проектът по закупуване и 

пускане в експлоатация на 5 

броя електробуси. 

 Обща дължина на подкрепените линии на градски 

транспорт 
км 0 15 35,3 

Данни от транспортно 

проучване, АРП 

 Ръст на пътникопотока в подпомогнатия градски 

транспорт 
брой 0 2 10 

Данни от пред-проектно 

проучване, АРП 
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2.3. Напредък по изпълнение на проектите, заложени в ИПГВР по зони за 

въздействия 

 

Бюджетът на ИПГВР на град Хасково е на стойност 508 581 349.16 лв. 

Обектите  включени в Проекта на ИПГВР на град Хасково, са разпределени по зони, 

както следва: 

1. ЗОНА С ПРЕОБЛАДАВАЩ СОЦИАЛЕН ХАРАКТЕР НА СТОЙНОСТ 211 140 

301,77 ЛВ. – ВКЛЮЧВА СЛЕДНИТЕ ОБЕКТИ/ПРОЕКТИ: 

 Реконструкция на вътрешно квартални улици и локални връзки в кв. «Бадема», кв. 

„Кенана”, ж.к. „Орфей” и кв. „Република”; 

 Ремонт и реконструкция на читалище „П.Р. Славейков”; 

 Изграждане и благоустрояване на дере в кв. „Република”; 

 Благоустрояване на парк „Кенана”; 

 Благоустрояване на междублокови пространства, обновяване на вътрешно – 

квартални пространства и дворове кв. „Бадема”, ж.к. „Орфей” и кв. „Република”; 

 Благоустрояване на вътрешно – квартални пространства и обособяване на 

паркоместа в кв. „Бадема“,; 

 Енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради в цялата социална зона; 

 Изграждане на административни обществени сгради в кв. „Кенана”, ж.к. „Орфей”; 

 Основен ремонт, реконструкция, обновяване, въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност и благоустрояване на дворни пространства в следните детски градини: 

ОДЗ 11; ОДЗ 15; ЦДГ 19. 

 Основен ремонт, реконструкция, обновяване, въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност и благоустрояване на дворни пространства в следните училища: Помощно 

училище интернат „Д-р П. Берон”, ОУ „Любен Каравелов”, ОУ „Шандор Петьофи”, ОУ 

„Н. Вапцаров”; ФСГ „А. Буров”, НУ „Г.С. Раковски”. 

 Осигуряване на съвременни социални жилища за настаняване на уязвими, 

малцинствени и социално слаби групи от населението и други групи в неравностойно 

положение; 

 Социално включване на уязвимите групи – достъп до заетост Програма ИНТЕГРА; 

 Насърчаване на социалното приобщаване и борба с бедността; 

 Обучение и наемане на персонал за придружители на възрастни хора и хора с 

увреждания; 

 Подобряване на достъп до предучилищно и училищно образование и намаляване 

на дела на преждевременно напусналите образователната система; 

 Развитие на образователната инфраструктура и повишаване броя на заетите в 

модернизирана среда; 
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 Обзавеждане и оборудване на училища, към младежки центрове и детски градини. 

 

 

ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИТЕ В ЗОНАТА: 

1. Вътрешно кварталните улици и локални връзки са изпълнявани с проект за 

Благоустрояване на междублокови пространства, обновяване на вътрешно – 

квартални пространства и дворове кв. „Бадема”, ж.к. „Орфей” по Приоритетна ос 

1 на ОПРР. В кв. Кенана няма изграждане на улици поради факта, че през този 

програмен период не се осъществи изграждането на ВиК мрежата. Ремонт на 

улиците в кв. Бадема, кв. Орфей и кв. Република през референтния период са  

извършени със средства от републиканския бюджет. 

2. Ремонт и реконструкция на читалище „П. Р. Славейков” е направен със собствени 

средства през 2015 година. 

3. Благоустрояване на междублокови пространства, обновяване на вътрешно-

квартални пространства и дворове включващи следните обекти: междублоково 

пространство ж.к. Бадема /около бл.2, 3, 6, 8, 10, 12, 13, 14, 34/; междублоково 

пространство на бл. 30 и южно от бл. 34 в ж.к. Орфей и междублоково 

пространство на бл. 28, 32 и 33 в ж.к. Орфей са изпълнени по Приоритетна ос 1 

на ОПРР 2014-2020.  

4. Благоустрояване на парк „Кенана“ чрез  обновяване на параклис „Св. Трифонов“. 

5. Обновяване на жилищни сгради в съществуващи комплекси-Многофамилна 

жилищна сграда ул. "Стефан Стамболов" №19, вх. А и Многофамилна жилищна 

сграда  ул. "Стефан Стамболов" №11 и Многофамилна жилищна сграда ул. 

"Кавала" №3 (в строителните граници на града) на стойност, финансирани по 

приоритетна ос 1 на ОПРР 2014-2020 г. 

6. Основен ремонт, реконструкция, обновяване, въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност и благоустрояване на дворни пространства в следните детски 

градини: ОДЗ 11; ОДЗ 15; ЦДГ 19, изпълнен чрез реализацията на проект 

„Подобряване на образователната инфраструктура чрез реконструкция/ремонт, 

обновяване и въвеждане на мерки за енергийна ефективност в училища и детски 

градини в град Хасково“. Обзавеждането и оборудването на детските градини е 

осъществено чрез общинския бюджет, с отделна обществена поръчка. Проектът е 

от основния списък с обекти, Приложение №1 към ИП.  В училищата   ОУ „Н. 

Вапцаров”, НУ „Г.С. Раковски“, са извършени мерки по енергийна ефективност –

пълен инженеринг (техническо оборудване, доставка, монтаж на съоръжения и 

др.) за газификация на обектите. На общежитието на ЕГ „Проф. д-р Асен 

Златаров“ е извършен пълен инженеринг за газификация на обекта. Проектът 

„Създаване на условия за качествено професионално образование чрез 

подобряване на сградния фонд и материалната база на ПГДС „Цар Иван Асен ІІ“, 

гр. Хасково“ е осъществен по ОПРР 2014-2020, Приоритетна ос 3 - Подкрепа за 

професионалните училища в Република България. 
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7. Основен ремонт, реконструкция, обновяване, въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност и благоустрояване на дворни пространства в ОУ „Шандор Петьофи”. 

Проектът е от основния списък с обекти Приложение №1 към ИП.  

8. Осигуряване на съвременни социални жилища за настаняване на уязвими, 

малцинствени и социално слаби групи от населението и други групи в 

неравностойно положение – 4 броя. Едната сграда (бл.48) и грубият строеж е 

финансово обезпечена от общинския бюджет, а другите три сгради са 

финансирани от Приоритетна ос 1 на ОПРР 2014-2020 г. и са част от ИП на гр. 

Хасково. 

9. Проект „Шанс в дома“  - Подобряване на достъпа до основни социални и здравни 

услуги и постигане на независимост и социална интеграция за хора над 65 г. в 

невъзможност за самообслужване и за хора с увреждане. 

10. Проект „Пъстро етно“. Образователна интеграция на учениците от етническите 

малцинства и/или търсещи или получили международна закрила. 

11. Обзавеждане и оборудване на училища, младежки центрове и детски градини. В 

изпълнение на тази мярка бе извършено обзавеждане на детски градини №15 

„Слънце“, ДГ №19 „Щурче“ и ДГ №11 „Елхица“. Закупени са легла, секции и 

гардероби, матраци и юрганчета. Дейността се финансира от общинския бюджет. 

 

Обем на изпълнение за Зоната с преобладаващ социален характер в ИПГВР 

Общо за зоната Привлечени 

средства по 

ОПРР 

Собствени 

средства 

Републикански 

бюджет 

Други 

инвестицион

ни фондове 

20 191 542,51 15 998 175,45 2 742 988,80 513 692,50 1 008 522,68 

 

2. ЗОНА С ПУБЛИЧНИ ФУНКЦИИ И ВИСОКА ОБЩЕСТВЕНА ЗНАЧИМОСТ 

НА СТОЙНОСТ 116 338 888.72 ЛВ.– ВКЛЮЧВА СЛЕДНИТЕ ОБЕКТИ/ПРОЕКТИ: 

1. Изграждане, разширение и рехабилитация на улици между ул. „Ком” и ул. 

„Дунав”; около ОДЗ 20, ОУ „Св. Иван Рилски”; спортен комплекс „Спартак” и 

СОУ „Васил Левски” и ОДЗ 22 и стадион „Младост”; 

2. Изграждане на обществени паркинги и гаражи - Изграждане на многоетажен 

паркинг зад комплекс „ХХІ век”; 

3. Реконструкция, саниране и изграждане на достъпна архитектурна среда в сграда 

на читалище „Заря”  ; 

4. Реконструкция, ремонт и саниране на Младежки център; 

5. Реконструкция на сграда на Исторически музей и Регионална библиотека; 

6. Спортен комплекс „Спартак”; 

7. Спортен комплекс „Младост”; 

8. Реконструкция и модернизация на спортна зала „Дружба”; 
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9. "Енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради; 

10. Благоустрояване на междублоково пространство между улици „Тутракан”, 

„Булаир”, „Одрин” и южно от ул. „Иван Асен ІІ” - кв. 325 и кв. 326; 

11. Благоустрояване на детска площадка в озеленена площ източно от ул. Георги 

Кирков и северно от ул. „Асенова крепост”; 

12. Рехабилитация и реконструкция подход към монумент „Св. Богородица”; 

13. Основен ремонт/ реконструкция/ обновяване/ въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност в детски градини: ЦДГ 9; ЦДГ 10; ОДЗ 20; 

14. Цялостно обновяване и изграждане на детска площадка в междублоково 

пространство, ул. Атон, кв. 382"; 

15. Основен ремонт/ реконструкция/ обновяване/ въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност в училища: ОУ „Христо Смирненски”, ОУ „Св. Св. Иван Рилски”, 

Спортно училище „Ст. Караджа”; „Медицински колеж, филиал на Тракийски 

университет и общежитие”; Природо-математическа гимназия  „Акад. Боян 

Петканчин”; Професионална гимназия по механоелектротехника „Стойчо и Кица 

Марчеви”; Професионална гимназия по лека промишленост  „Райна Княгиня”; 

Професионална гимназия по автотранспорт "Никола Вапцаров""; Обединени 

ученически общежития; 

16. Изграждане на достъпна среда в ДКЦ1; 

17. Създаване на програма за организиране и популяризиране на разделното събиране 

на отпадъци в сградите; 

18. Информационна кампания за намаляване на потреблението на вода; 

19. Информационни кампании за ползите от рециклиране на отпадъците като 

възможност за подобряване на екологичното състояние на градските структури; 

20. Обзавеждане и оборудване на училища, младежки центрове и детски градини, 

спортни зали и училища. 

 

ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИТЕ В ЗОНАТА: 

1. Изграждане, разширение и рехабилитация на улици. За достъп до обекти в ЦГЧ 

се извърши СМР на ул. Атон“ и ул. „Пирин“,  ул. „Стефан Караджа“, ул. „Ибър“, 

ул. „Витоша“, ул. „Шести септември“, ул. „Кичево“. Обект "Рехабилитация на 

прилежащи улици към спортен комплекс "Спартак" и СОУ "В. Левски"-

изпълнените дейности са на ул. “Средна гора“. Обект "Рехабилитация на 

прилежащи улици към сграда на ОУ "Св. Ив. Рилски" и ОДЗ №20". Извършените 

мероприятия са по ул. “Бузлуджа“, ул. „Драгоман“, ул. „Одрин“, Филип Тотю“ , 

ул. „Драма“, ул. „Иван Асен II“, ул. „Булаир“.  Мерките са изпълнени с 

финансиране от републиканския бюджет. 

2. Реконструкция, саниране и изграждане на достъпна архитектурна среда в сграда 

на читалище „Заря”. За обекта са направени следните инвестиции: със средства 

по Програма „Красива България“ е монтирана вертикална платформа в 

стълбищна клетка и рампа към входа на Читалището. Със средства от общинския 

бюджет е извършена рехабилитация на ОВК и пълно газифициране. 
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3. Реконструкция на сграда на Исторически музей и Регионална библиотека. За 

обекта през референтния период е изградена достъпна среда чрез монтаж на 

вътрешен асансьор по Проект „Красива България“ и е изградена рампа по проект 

на АХУ. Кандидат по проектите е институцията. Съфинансирането е със средства 

на самата институция/частни. Извършен е пълен инженеринг за газифициране на 

сградата със средства от общинския бюджет. 

4. Спортен комплекс „Спартак”. За обекта е извършена частична интервенция. 

Изпълнен е пълен инженеринг за газификация на зала „Спартак“. Мерките са 

финансирани от местния бюджет. 

5. Спортен комплекс „Младост”.  Спортната зала към спортен комплекс „Младост“ 

е ремонтирана по Проект на Красива България "Ремонт на спортна зала 

"Младост", гр. Хасково". С общински средства е извършена газификация на 

котелното на същата зала; 

6. Реконструкция и модернизация на спортна зала „Дружба”. Община Хасково е 

одобрена за финансиране чрез ММС за проект „ Модернизация на зала за вдигане 

на тежести“. Предстои изпълнение. ; 

7. Благоустрояване на междублоково пространство между улици „Тутракан”, 

„Булаир”, „Одрин” и южно от ул. „Иван Асен ІІ” - кв. 325 и кв. 326. Проекта е 

изпълнен и част от Инвестиционната програма на Община Хасково; 

8. "Възстановяване на зелени площи и изграждане на площадка за игра и спорт на 

ул. Витоша". Финансирането на ново изградената площадка е от общинския 

бюджет. 

9. Рехабилитация и реконструкция подход към монумент „Св. Богородица”. Обекта 

е разделен на три подобекта. Единия се изпълни по програма на АХУ. Монтиран 

е подемник, който преодолява стълбите непосредствено пред Монумент „Св. 

Богородица“. Другия подобект се реализира по Приоритетна ос 1 на ОПРР 2014-

2020г и е част от ИП на гр. Хасково. Третия подобект е част от проектното 

предложение по региони в растеж, но ще се финансира с общински средства 

защото обхваща територия, която е извън границата на зоната.; 

10. Основен ремонт/ реконструкция/ обновяване/ въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност в детски градини: ЦДГ 9; ЦДГ 10; ОДЗ 20. Проекта е завършен. Той 

се изпълняваше по Приоритетна ос 1 на ОПРР като част от проекта за 

образователна инфраструктура от Инвестиционната програма на град Хасково.;  

11. Цялостно обновяване и изграждане на детска площадка в междублоково 

пространство, ул. Атон, кв. 382". Проекта е изпълнен. Това бе обект от проект 

„Подобряване на градската среда чрез благоустрояване на междублокови и 

вътрешно-квартални пространства и изграждане на достъпна архитектурна среда 

в град Хасково“. Проектът е от основния списък с обекти Приложение №1 към 

ИП;  

12. Основен ремонт/ реконструкция/ обновяване/ въвеждане на мерки за енергийна 

ефективност в училища: ОУ „Св. Св. Иван Рилски”,  Проекта е завършен. Той се 

изпълняваше по Приоритетна ос 1 на ОПРР като част от проекта за образователна 

инфраструктура от Инвестиционната програма на град Хасково.                                                     
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В дворните пространства на ОУ „Христо Смирненски” и  СУ Васил Левски са 

изградени модерни спортни площадки със средства от общинския бюджет. 

13. Изграждане на достъпна среда в ДКЦ1. В обекта е изградена достъпна среда чрез 

монтаж на вътрешен асансьор и рампа. Монтиран е и външен комин за нуждите 

на отоплителната инсталация. Мерките са изпълнени със средства от общинския 

бюджет.; 

14. Обзавеждане и оборудване на училища , младежки центрове и детски градини, 

спортни зали и училища. ОУ „Иван Рилски“ обзаведе училището със собствени 

средства- чинове и бюра, след като бе приключило обновяването по Региони в 

растеж. 

 

Обем на изпълнение за Зоната с публичен характер в ИПГВР 

Общо за зоната Привлечени 

средства по 

ОПРР 

Собствени 

средства 

Републикански 

бюджет 

Други 

инвестиционни 

фондове 

15 525 127.77 10 560 295.56 1 004 802.94 1 735 988.85 1 271 268.55 

 

3. ЗОНА С ПОТЕНЦИАЛ ЗА ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА СТОЙНОСТ 70 

113 204.35 ЛВ.– ВКЛЮЧВА СЛЕДНИТЕ ОБЕКТИ/ПРОЕКТИ: 

1. „Изграждане на изследователски - експозиционен център – Технопарк”; 

2. Рехабилитация и доизграждане на улична  мрежа,  осигуряваща достъп в Източна 

индустриална зона;  

3. „Изграждане на улица за достъп до изследователски - експозиционен център – 

Технопарк”; 

4. Енергийна ефективност и зелена икономика за предприятията; 

5. Подкрепа за създаване на заетост в индустрията;  

 

ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИТЕ В ЗОНАТА: 

1. Енергийна ефективност и зелена икономика за предприятията. Проект 

"Повишаване на енергийната ефективност и разширяване на производствения 

капацитет в Еко Традекс Груп АД". Финансиран по ОПИК и частни инвестиции; 

2. Подкрепа за създаване на заетост в индустрията. Проект „Създаване на ново 

предприятие за производство на кухненски уреди“. Финансиран по ОПИК и 

частни инвестиции; 
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Обем на изпълнение за Зоната икономически характер в ИПГВР 

 

Общо за зоната Привлечени 

средства по 

ОПРР 

Собствени 

средства/частни 

инвестиции 

Републикански 

бюджет 

Други 

инвестиционни 

фондове 

2 188 682,25 0 1 038 049,52 0 1 150 632,73 

 

 

4. ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТИ ОТ 

ОБЩОГРАДСКО ЗНАЧЕНЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ГРАД ХАСКОВО 

 

1. "Интегриран градски транспорт". Община Хасково изпълнява към момента проект по 

„Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020, Приоритетна ос 5 „Подобряване 

качеството на атмосферния въздух“, проект „Подобряване на качеството на атмосферния 

въздух в гр. Хасково, чрез доставка и експлоатация на електрически автобуси за нуждите 

на обществения транспорт“. Част от проектното предложение е транспортно проучване 

и анализ разходи и ползи. Чрез проекта ще бъдат закупени електрически автобуси, с 

които ще се обслужват най-натоварените линиите, което от своя страна ще допринесе за 

качеството на атмосферния въздух на община Хасково. 

 

2. Друг проект, изпълняван по Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020, 

Приоритетна ос 5 „Подобряване качеството на атмосферния въздух“, е проект 

„Актуализиране на Програма за качеството на атмосферния въздух на община Хасково“, 

който е от голямо значение за цялата територия не само за град Хасково, но и за цялата 

община. 

 

3. В строителните граници на гр. Хасково са изпълнени мерки за енергийна ефективност 

на 100 жилищни сгради финансирани от Националната програма за енергийна 

ефективност, които допълват мерките по ОПРР 2014-2020 и допринасят за изпълнението 

на политиките на общината в сектора. 

 

 

Общоградски 

проекти 

Привлечени 

средства по 

ОПРР 

Собствени 

средства/частни 

инвестиции 

Други донори/ 

ББР 

Други 

инвестиционни 

фондове 

99 885 311,05 0 994 800,00 93 644 469,61 5 197 101,44 
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Графика: Изпълнение на ИПГВР - гр. Хасково 

 

 

ІІІ. ИДЕНТИФИЦИРАНИ ПРОБЛЕМНИ ОБЛАСТИ И ОГРАНИЧИТЕЛИ НА 

РАЗВИТИЕТО НА МЕСТНО НИВО, ПОПРЕЧИЛИ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ИПГВР 

 

Причините за неизпълнението на проектите, които са включени в ИПГВР са 

свързани с няколко основни причини, включващи: 

 Заложени голям брой обекти за изпълнение;  

 Липса на подходящ терен за осъществяване на инвестицията; 

 Недостатъчно отпуснати средства за изпълнение на ИП; 

 Недостатъчно собствени средства; 

 Липса на проектна готовност; 

 Промяна на директните бенефициенти по някой от заложените мерки; 

 Занижен интерес от страна на икономически субекти. 

 

Проектите, които са включени в ИПГВР са индикативни, част от тях са 

изпълнение частично или са в процес на реализация. 

В изпълнение на целите и приоритетите на ИПГВР на гр. Хасково са изпълнени 

други проекти, които не са включени в ИПГВР.  
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ІV. ОСНОВНИ ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ ЗА СЛЕДВАЩИЯ ПЕРИОД 

 

ИПГВР Хасково е разработен за периода от 2014 г. до 2020 г. С него са определени 

средносрочните цели и приоритети за развитие на града, при отчитане на специфичните 

му характеристики и потенциал. Паралелно са взети предвид и стратегическите насоки 

за развитие на град Хасково, съдържащи се в Общинския план за развитие на общината. 

ИПГВР – гр. Хасково отразява общия европейски контекст на политиката за 

полицентрично управление и концентриране на помощта за развитие на градовете като 

двигатели за устойчивото развитие на регионите. Най-общо, стратегическите цели на 

тази политика са насочени към намаляване на икономическите, социалните и 

териториални неравновесия и подобряване на жизнения стандарт. 

ИПГВР на гр. Хасково e разработен в условията на откритост и партньорство 

между администрацията на общината, местните представителства на централната власт, 

заинтересованите страни: представители на бизнеса, структурите на гражданското 

общество и местната общност като цяло.  

Всички изпълнени проекти отговарят на критериите за допустимост, посочени в 

т.4.4. от Методическите насоки за разработване и прилагане на интегрирани планове за 

градско развитие: 

 Реализирани са на територията на общината и по-точно на територията на град 

Хасково; 

 Допринасят за подобряване на функционалните връзки и пространствените 

връзки, в социален, икономически и териториален контекст на града с неговата 

периферия (зона на влияние) в рамките на град Хасково. 

 Съответстват на Общинския план за развитие на град Хасково 2014-2020 г. 

Могат да бъдат направени следните препоръки за следващия програмен период: 

 В определяне на бъдещи проекти, с приоритет да бъдат тези, които са в напреднал 

етап на проектна готовност; 

 Да се презицира системата от индикатори на ПИРО 2120-2027, като се обърне 

внимание на измерването и базовите стойности; 

 Да се приложи ефективна система за управление, наблюдение и оценка, като се 

отчита напредъка на ПИРО; 

 Отчитането да се извършва ежегодно; 

 Да има възможност за актуализация на стратегическия документ, съобразен с 

мерките, дейностите, проектите, източниците на финансиране. 

 
V. ПРИЛОЖЕНИЯ 

 

Приложение №1. Актуализирана матрица към финален доклад-отчет 2020 
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